

鼓励市民建言献策，反映强烈的问题列入创城重点工作——

龙口：“开门创城”提升群众获得感

□记者 隋翔宇
通讯员 宋磊 王成刚 报道
本报龙口讯 出动196人次、机械20余台，清理垃圾62车，整治占道经营和乱搭乱建10处……连日来，龙口市东莱街道辖区内一片繁忙景象，经过大规模的路域环境整治，该辖区内的牟黄路、港城大道东段和原264省道等路段旧貌换新颜，整洁一新。

此前，这些路段乱搭建、乱堆放的情况比较突出，不但影响路面整洁，在上下班高峰期还容易堵塞交通，龙口市民对此问题反映强烈。在该市创建文明城市的市民意见征集环节中，不少群众提出整改建议，经过研究讨论，路域环境整治被列入创城的重点工作中。

不仅是路域环境整治，记者了解到，龙口市自2016年以来，开展了“我为创城建言献策”活动，共3000多名市民参与其中，先后汇总各类问题300余条，其中，涉及环境卫生、交通秩序等12类市民反映强烈的问题被列入全市文明城市创建重点工作，实行专项调度，进行专项整治。

“创建为民、创建惠民是文明城市创建工作的根本宗旨，龙口从创城伊始，就坚持‘开门创城’理念，拓展和畅通市民参与创城的渠道，广泛征集社会各层面意见、建议，把与群众日常生活息息相关的重点项目，作为文明创建的重中之重。”龙口市主要负责人表示。

人居环境直接影响着群众的幸福感和获得感，是群众最为关心的问题。面对市民的关切，在创建文明城市中，龙口在城乡环境上花了一番大力气。

该市制订出台了《龙口市城市环卫、园林及市政基础设施精细化管理实施方案》，将城区主次干道、公共地带、居民生活小区等全部纳入精细化管理范围；加大黑臭水体治理力度，编制了水污染防治总体规划，启动域内流域整治。

此外，龙口还实施了美丽乡村建设，2013年以来，龙口市美丽乡村建设镇村累计投入达到8.3亿元，用于村庄硬化、绿化、亮化、净化、文化、美化等“六化”项目建设，统筹推进城乡环卫一体化工作。

龙口市新嘉街道北曲村的村民，就因为创城提升了获得感。走进该村的文化大院，一应俱全的活动室让人眼前一亮，文艺排练室、多功能活动室、电子阅览室、图书报刊阅览室等10余间房子成了村民们的“乐园”。“现在垃圾有人定时清扫，到处都是文化墙，还有专门的文化场所，俺们的生活品质都提上来了。”村民建梅感慨道。

交通秩序是龙口市民反映强烈的另一个问题。为了给群众一个满意的答复，该市按照常态化整治与集中整治相结合，文明劝导与依法惩处相结合的工作思路，全面加强全市交通秩序集中整治。

数据显示，龙口市在城区范围内共施划停车位约1.5万个，缓解了市民的停车难题；共增设交通标线2万余平方米，中央隔离护栏2.3千米，各类交通标识40面，查处各类交通违法行为20.18万起。

“‘开门创城’，不仅是要及时听取群众的意见和建议，还要积极发动群众，让群众主动参与到文明城市创建中来。”龙口市主要负责人认为。

近日，在龙口市港城大道黄县林苑路口，经过这个路口的12名司机因为“礼让斑马线”都领到了交警颁发的小礼物——创建文明城市相框。“开展礼让斑马线活动，在处罚不礼让斑马线的违法驾驶员的同时，还要表扬那些礼让斑马线的好司机，树立正气，让他们成为口碑传播的载体，弘扬正能量。”龙口市公安局交警大队工作人员说。

不仅如此，该市还常态化组织开展了“文明交通劝导”志愿服务活动，600余名志愿者上街辅助交警指挥交通。“以前只看到交警对过往车辆进行指挥，如今当了志愿者在一线协助管理，更加深了自己对于文明行车的认识。”志愿者宋娜娜说。

为了及时与群众进行互动，保证创城工作落到实处，龙口市建立起创城监督举报平台以及政务微信创城互动窗口，动员广大群众以“随手拍下、立即上传、改后反馈”的形式参与监督，收到良好效果。

“仙境海岸 魅力烟台”城市形象宣传推介会在京举办

北京与烟台许下“海誓山盟”

□记者 董卿 报道
本报北京4月26日电 今天上午，烟台市人民政府在北京成功举办“仙境海岸 魅力烟台”城市形象宣传推介会。推介会围绕烟台“宜居宜业宜游”主题进行，打响了“仙境海岸 魅力烟台”品牌，70多家全国、省、市媒体共同聚焦“仙境烟台”。

这是继去年“避暑胜地 宜居烟台”城市综合营销推介会之后，烟台市在北京举办的又一城市形象宣传推介活动，同时也是2017年烟台城市营销的开局之作。

作为中国首批沿海开放城市和“一带一路”倡议的支点城市，烟台有着良好区位优势、悠久的历史文化和丰富的人文资源、日新月异的城市建设和诚信重商的优良传统。曾荣获最佳中国魅力城市、四届全国文明城市、六届全国社会治安综合治理

优秀城市、中国投资环境金牌城市、中国最佳避暑旅游城市、中国最佳休闲城市、中国鲁菜之都、联合国人居奖等多项殊荣。2016年，完成生产总值6926亿元，居全国城市第19位；规模以上工业主营业务收入1.63万亿元，居全国城市第8位。

近年来，烟台市委、市政府高度重视城市形象宣传推介工作，不断加大工作力度，成立专门的推介机构，确定重点的推介区域，借助各种力量，整合各类资源，把烟台“宜居宜业宜游”的品牌形象进行全面推介，吸引了更多海内外人士到烟台观光旅游、定居养生、投资置业。

2016年4月26日，烟台曾在北京举办“避暑胜地 宜居烟台”城市形象宣传推介会。数据显示，2016年“五一”小长假期间，烟台市共接待游客300多万人次，较往年同期有较大幅度提升，其中北京游客

占比最大。

本次推介会上，烟台市商务局、旅发委、住建局、农业局的负责同志分别从不同角度，对烟台的亮点和特色作了重点推介。牟平区也在活动现场做了“养生福地 宜居牟平”的精彩推介。牟平依托独特的“山、海、岛、泉、河”资源，提出先进制造业和现代服务业双轮驱动战略，全面启动了滨海、养马岛、水系、温泉、山岳等重点板块开发，突破发展以休闲旅游业为重点的现代服务业，推动经济转型升级。

为了更直观、更形象、更生动地展现烟台优美的自然风光和人文风情，市委宣传、市委外宣办还精心策划了“仙境海岸 魅力烟台”城市形象图片展，围绕仙境海岸、文化名城、葡萄酒城、县域风采等四个方面，对仙境烟台进行了多角度、全方位、立体化的展示。



烟台城市形象标识正式发布

以水墨笔触巧妙表现烟台的蓝天碧海

□记者 董卿 从春龙 报道
本报烟台讯 在广泛征集并经专家论证的基础上，日前，烟台城市形象标识正式出炉，将作为烟台城市营销和城市形象宣传推广的重要内容，广泛应用于文化、旅游、经贸等各个领域。

烟台市在2009年、2015年，两次面向社会征集城市形象标识，引起了全国各地各界人士的关注和积极参与。此次发布的

城市形象标识共提供了四种图案（见上图），富有创意、寓意深刻，突出烟台特色，具有较强的识别性。

烟台城市形象标识主体包括烟台山灯塔、烟台地图、碧海蓝天、中英文烟台地名等标志及元素。标识主体为长方形卡片设计，有“城市名片”的观感，视觉开阔大气。其核心部分为烟台标志性建筑烟台山灯塔，蓝色的水墨笔触巧妙地将烟台地

图的轮廓设计其中，状似蓝天碧海。烟台地图处理成水墨形态，海天一色，使标识更具韵律和动感，体现传统文化之美。

“中国烟台”的中英文文字线条明快、流畅大方，与红色印章设计相辅相成，构画出了“仙境海岸 魅力烟台”的和谐美感。主色调为蓝色，凸显烟台作为海滨城市的特色，辅以黑色灯塔及红色印章的点缀，营造清新雅致之感。

“金线穿八珠” 投资过千万

招远乡村连片治理提升村庄品质

□ 本报记者 董卿 从春龙
本报通讯员 于健 宋福才

春末时节，驱车行驶在招远市大秦家街道“山青线”：河道里挖掘机、铲车来回穿梭，清理淤泥和杂物；河道边，工人们浆砌河道、铺设排水管路；街头巷尾村民都在忙着清理“三大堆”，拆除乱搭乱建的车棚鸡舍……

这是招远市实施“乡村连片治理”项目的一个缩影。大秦家街道承担2017年省级一事一议“乡村连片治理”，涉及青杨堡、滕家沟、闫家沟、堡子、小转山、大转山、侯家、小李家等8个村，规划投资约1310.2万元。8个村都在转山河沿线，犹如八颗“珍珠”被一条“金线”贯穿起来。

“这里以前是个十几米深的垃圾坑，臭味难闻，一到刮风天，塑料袋满天飞。”4月14日下午，青杨堡村73岁的李进华在村里的“青杨公园”陪孙子玩。石碾、石磨、凉亭、长廊，满眼的花草，现在她一有时间就来这里坐坐。作为“金线”最南端的一颗“珠”，青杨堡村的变化，超过了过去十几年。

“村里有700多亩果园，但是品种老化严重。我们准备更换富士、紫弘等品种，建设‘南山果园’，让城里人都到村里采摘。”村党支部书记滕军堂说，经过治理，村庄面貌焕然一新，村里发展产业的劲头也更足了。

“乡村连片治理”试点项目，是今年招远市大力提升美丽乡村建设高度、全面实施“全域城市化”进程的一项重要举措。“之前美丽乡村打造都是一个村一个村的建设，今年，我们积极争取上级‘一事一议’财政奖补资金，规划大秦家街道山青线沿线8个村实施统一设计、连片治理。”据招远市“乡村连片治理”项目负责人介绍，大秦家街道8个村经过连片治理，相当于建设一个档次高、标准高的平台，可以承接与群众密切相关的公共服务事项下沉，使镇村基层的群众享受到与城市同等的服务。

项目按照“把农村建设的更像农村”的理念，以“青山绿水乡情”为建设主题，着力突出“中国金都·山东招远”的黄金特色，对照市里“全域城市化指标体系”，抓点连线拓片，建设一批“基础设施便利、产业特色明

显、生态环境优美、社会安定和谐、宜居宜业宜游”的美丽乡村，构筑“金线穿八珠”的空间发展格局，不断提升村庄品质。

同时，招远以“全域城市化”的理念，推动产业发展和内涵提升，打通堡子水库环湖路，建设滕家沟水库湿地公园，设置善行义举四德榜，改造升级村级办公场所和农村文化大院，挖掘推广小转山村地窖子柳编非物质文化遗产，打造小李家村500年古槐文化广场，让文化滋润乡风文明。青杨堡有机苹果采摘园、闫家沟千亩生态种植基地、三友生态有机肥示范基地等一批生态农业项目，进一步优化农业产业结构。

招远市还把连片治理与党建结合，招远在项目中心地带的小杨家村建立了项目区党建中心，突出党建引领，结合党员网格化管理，发挥党组织和党员在项目实施中的作用。

“乡村连片治理”项目目前已经全面开工，预计今年8月底完成基本建设任务，10月底全面完工。届时，招远市的美丽乡村建设将再现新高度，基层群众的幸福指数将得到极大提升。

烟台大樱桃

坐上飞机“头等舱”

□记者 董卿 从春龙
通讯员 崔鹏森 袁艳玲 报道

本报烟台讯 4月24日，中国邮政、中国邮政速递物流股份有限公司在烟台举办中国邮政EMS极速鲜樱桃寄递行业解决方案发布会。中国邮政在烟台投入4架次自主航空资源，分别直达广州、深圳和南京，配合冷链车的高运能调配大幅度缩短运输时间。

山东大樱桃甜美多汁，运输却是难题。樱桃运输必须快字当头。早在年初，中国邮政EMS就开始制订并不断完善新一季樱桃寄递方案。实行“三步一岗五步一哨”，只要有樱桃果农，就有EMS驻点服务，同时提供“纸箱+泡沫箱+冷原”的最新包装服务，保证樱桃在运输途中新鲜。

中国邮政将在烟台投入4架次自主航空资源（波音757和737机型各2架次），分别直达广州、深圳和南京，总运力84吨；将青岛专机机型，由737调整为757，运能增加14吨；与南京邮政航空邮件集散中心衔接，将每天收寄的樱桃邮件，通过30余架邮政航空专机运往全国各地。另外，准备2架737备用机，随时待命保障。在陆运方面，组织烟台至北京、上海等22个城市直达冷链邮路，每日储备冷链车40辆，保证运力480吨。自主航空运能的加大投入，冷链车的高运能调配大幅度缩短了运输时间，从而在短时间里实现了“订购—采摘—分装—分装—飞机空运—48小时内派送到家”，让每颗樱桃乘坐“头等舱”，高品质极速到家。

警方重拳打击

知识产权犯罪行为

□记者 隋翔宇 通讯员 徐忠 报道

本报烟台讯 近年来，烟台市公安局把保护知识产权、维护群众合法权益作为打击经济犯罪的重点，对假冒注册商标、侵犯商业秘密、销售假冒商品等风险性侵权行为始终保持高压态势。记者从该局获悉，烟台公安经侦部门近年来先后破获涉嫌生产销售农资、机械、食品等侵权案件139起，其中侦办跨省大要案件37起，先后打掉制假售假犯罪团伙128个，抓获犯罪嫌疑人351名，捣毁制造、贩卖、储存和经营窝点377处，查封扣押各类假冒伪劣商品及商标标识720余万件，收缴各类用于生产加工的设备369台套，累计涉案价值14.9亿元。

针对经济犯罪形势日趋复杂的情况，烟台市公安局认真研究经侦工作职能构成，形成了一手抓打击、一手抓防范的新模式。为精准把握打击经济犯罪主动权，烟台市公安局积极与工商、质检、税务、安监、金融、知识产权等成员单位建立信息共享、行业管控、线索移交等联合执法机制，严密防控侵犯知识产权案件发生，最大限度维护企业和人民群众的合法权益，有力规范了市场经济秩序。

华韵民族乐团

环渤海17城市

巡演启动

□记者 董卿 从春龙 报道

本报烟台讯 4月27日，国家艺术基金资助项目——“华韵民族乐团环渤海4省(市)巡演”在烟台大剧院正式拉开帷幕。接下来6个月的时间里，巡演将覆盖京津冀鲁省(市)的17个城市，为观众带去极富浓郁胶东风格特色的民族作品。

国家艺术基金于2013年12月30日成立，是旨在繁荣艺术创作，培养艺术人才，发现和推广精品力作，推进艺术事业健康发展的公益性基金。记者了解到，此次巡演4月27日在烟台启动后，5月份将在福山、蓬莱、莱州、招远4个市(区)巡演。6月份，在省内的威海、潍坊、淄博、滨州、东营、德州6个城市巡演。9月份，乐团将走出山东，赴天津、邯郸、大连、沈阳4个城市巡演。10月份，赴青岛、济南巡演，整个巡演活动将在济南收官。

蓬莱构建“1+3+N”

旅游综合执法模式

□通讯员 刘红燕 沙艳丽 报道

本报蓬莱讯 4月25日上午，蓬莱市召开全市旅游市场整治工作会议，全方位部署旅游市场整治工作。蓬莱市通过构建“1+3+N”旅游综合执法模式，提升旅游业服务质量和水平，不断优化旅游市场环境。

“旅游兴市”是蓬莱市委市政府的三大战略之一。近年来，蓬莱市旅游业发展迅速，取得良好口碑的同时，仍存在损害城市旅游形象的现象。目前，蓬莱市建立了行之有效的“1+3+N”旅游市场综合监管工作机制，快速开展旅游市场秩序整治工作。成立由市长任主任，分管旅游副市长任副主任，40个部门和12个镇街主要负责人为成员的旅游发展委员会，负责制定部署全市旅游发展战略、发展思路、重大举措。将旅游警察、旅游市场监管、旅游巡回法庭3支专业执法队伍以及交通、住建、港航、海事等重点涉旅部门相互融合，形成整治合力，建立权责明确、执法有力、行为规范、保障有效的旅游市场综合监管机制，努力实现行业监管向综合治理转变。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

责任编辑 王菁华
(0531)85193571